

藏文名称

## 习近平总书记听取自治区党委政府工作汇报时的重要讲话精神在我区引发热烈反响 从党的精神谱系中汲取奋进力量

本报记者 嘎娃白玛 旦增旺姆 杨小娟 汪纯 平措郎加 王雅慧

8月20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时强调,要大力弘扬老西藏精神、“两路”精神,坚持严管厚爱统一、激励约束并重,引导广大党员、干部和各类人才奋发进取、担当作为,同时落实各项关爱措施,帮助解决后顾之忧。总书记的重要讲话精神在我区各族干部群众中引发热烈

反响,大家纷纷表示,将以总书记重要讲话精神为科学指引,深刻把握老西藏精神和“两路”精神的精神实质,锐意创新、埋头苦干,为推动西藏高质量发展贡献力量。

拉萨公安机关坚持把老西藏精神和“两路”精神的精神内核融入公安政务服务工作各环节,通过持续深化“放管服”改革,推出了一系列便民利

民新举措。拉萨市公安局党委副书记梁光文表示:“下一步将以‘服务群众、赋能治理’为导向,切实把精神力量转化为为民办实事的实际成效,以‘功成不必在我’的精神境界和‘功成必定有我’的历史担当,守护雪域高原的长治久安。”

西藏民族大学是党中央为西藏创办的第一所高等学校。

(下转第二版)

2025年8月 28日 星期四

乙巳年七月初六

今日八版

第24075期

中国西藏新闻网网址:<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

## 牢记总书记嘱托 奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章

### 王君正主持召开自治区党委常委会(扩大)会议

## 深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述 持之以恒抓好巡视整改和成果运用 为建设社会主义现代化新西藏提供有力保障

本报拉萨8月27日讯(记者 张尚华 张黎黎)8月26日,自治区党委书记王君正主持召开自治区党委常委会(扩大)会议,认真学习习近平总书记关于巡视工作的重要论述,听取十届自治区党委第五轮巡视整改和第七轮巡视情况汇报,对下一步工作进行安排部署。

王君正指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动巡视工作,发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,为我们做好巡视工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全区各级各部门要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强

“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,坚守政治巡视定位,围绕中心服务大局,持续深化政治监督,切实发挥巡视利剑作用,用好“五查五看”工作方法,做好巡视“后半篇”文章,不断深化以巡促改、以巡促建、以巡促治,为建设社会主义现代化新西藏提供有力保障。

王君正强调,要坚持问题导向,压实压牢责任,持续推动整改任务落实落地。强化高位推动,领导干部要加强对整改任务的领导、检查、督促,推动形成以上率下、上下联动抓整改的强大合力。强化主体责任,被巡视党组织主要负责人要坚决扛起第一责任人责任,班

子成员要认真履行“一岗双责”,加强研究谋划、统筹协调、整改落实。强化监督责任,紧盯重点人、重点事、重点问题和关键环节,从严从实、一抓到底,运用典型案例,开展警示教育,在监督过程中对整改不力、敷衍应付、虚假整改的严肃追责问责。强化成果运用,既着力“当下改”、又着眼“长久立”,举一反三、标本兼治,不断健全完善常态长效机制,确保习近平总书记重要指示和党中央决策部署在雪域高原落地生根、开花结果。

王君正强调,要坚持系统观念,强化综合监督,进一步健全巡视工作格局。深化上下联动,自治区党委巡视机构要加强工作指导,各级党委要压实工

作责任、健全工作机制、完善责任体系,抓好整改落实和成果运用,着力解决人民群众急难愁盼问题。强化横向贯通,深化巡视与督查、纪检监察和组织监督的贯通协同,运用审计、财政、统计等部门的专业力量和监督成果,加强与政法、信访等部门的协作配合,形成监督合力,提升工作质效。做好结合融合,把巡视工作与深入贯彻中央八项规定精神学习教育结合起来,改进作风狠抓落实,深化风腐同查同治,整治形式主义为基层减负赋能,真正把巡视成果转化为各族群众看得见、摸得着、感受得到的实际成效,以优良作风保障西藏长治久安和高质量发展。

会议还研究了其他事项。

思想火炬,照亮壮阔征程;深切关怀,激发奋进伟力。习近平总书记在听取自治区党委和政府工作汇报时,为西藏的保障和改善民生工作把脉定向,强调要统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实做好就业、教育、医疗卫生、社会保障、养老、托幼等民生工作,进一步提升各族群众的获得感、幸福感、安全感。我们要深刻领悟人民领袖坚定的人民立场,真挚的为民情怀,始终坚持以人民为中心的发展思想,坚定不移增进民生福祉、促进共同富裕。

带领人民创造幸福生活,是我们党始终不渝的奋斗目标,也是贯穿西藏工作全过程各环节的鲜明导向。西藏和平解放、民主改革、自治区成立以来的历史,就是中国共产党为西藏各族人民谋解放、谋幸福、谋发展的历史。在这幅历史画卷中,从“金珠玛米”踏冰卧雪送来解放曙光,到“总书记好!”的欢呼声声响彻雪域高原;从推翻“三座大山”,让人民真正成为国家、社会和自己命运的主人,到历史性消除绝对贫困,与全国人民一道实现全面小康……“人民至上”始终是最鲜明的底色,是西藏长治久安和高质量发展最持久最深厚的动力源。

坚定不移增进民生福祉、促进共同富裕,必须始终站稳人民立场。人民立场是我们党的根本政治立场,善于从政治上看问题,才能准确把握“把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点”的实践要求,把人民造福作为最大的政绩,把保障和改善民生放在更突出位置。要在巩固脱贫成果方面,就要强化为民担当,下更大功夫、想更多办法、给予更多后续帮扶支持,同乡村振兴有效衔接,尤其是同日常生活息息相关的交通设施、就医就学、养老社保等要全覆盖,努力使人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

坚定不移增进民生福祉、促进共同富裕,必须坚持办好民生实事。近年来,自治区党委、政府坚持将每年80%以上的财力投入民生领域,2024年民生支出占财政支出的84%,规模和占比均创新高。今年,在年初实施28件民生实事的基础上,新增投入资金追加实施10件民生实事。这些民生实事覆盖领域广、受益对象多、措施针对性强,各地各部门要持续改进作风狠抓落实,以钉钉子精神,一件一件抓好落实落地,确保件件有着落、事事有回音,真正把好事办好、让群众说好。聚焦解决“三保障”薄弱环节,着力补足民生领域突出短板,持之以恒、久久为功,就一定能编织出更优质、更均衡、更普惠的教育网、健康网与社会保障网,搭起保障和改善民生“一个都不能少”的完整体系。

坚定不移增进民生福祉、促进共同富裕,必须保持党同人民群众的血肉联系。

(下转第二版)

——庆祝自治区成立六十周年系列评论之六

本报评论员

## 坚定不移增进民生福祉 促进共同富裕

### 自治区政协党组召开2025年第12次会议

### 刘江主持并讲话

本报拉萨8月27日讯(记者 王雅慧 史金茹)27日下午,自治区政协党组召开2025年第12次会议,认真学习贯彻习近平总书记在西藏视察工作时的重要讲话精神,传达学习中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电及自治区成立60周年庆祝大会精神,贯彻落实自治区党委部署要求,研究落实举措。自治区党委常务副书记、自治区政协党组书记刘江主持并讲话。

刘江指出,习近平总书记亲率中央代表团出席自治区成立60周年庆祝活动,是领袖厚爱、特殊关怀。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实把总书记关怀厚爱转化为履职实践具体行动,为努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

刘江强调,习近平总书记在出席自治区成立60周年庆祝活动期间发表的重要讲话,是殷殷重托、行动指南。要深刻把握自治区成立60年来取得的举世瞩目伟大成就,深刻认识没有中国共产党就没有新中国、没有新西藏的真理,坚持以习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略统领各项工作,凝心聚力把建设社会主义现代化新西藏继续推向前进。要牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线,始终把维护稳定作为第一位的工作任务,深入开展反分裂斗争,扎实推进中华民族共同体建设,积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应,着力巩固团结稳定的政治和社会局面。要坚持把“三个赋予一个有利于”总要求贯彻落实到政协履职建言的全过程各方面,紧扣全区高质量发展重点工作协商议政,以高质量建言助力高质量发展。

(下转第二版)

### 开学第一课

### 传承红色基因



### 在现场

### 酥油茶飘出幸福味

本报记者 马晓艳 本报通讯员 扎西卓嘎 张艳丽



图为日喀则市定结县郭加乡乃村村民收到中央代表团赠送的酥油茶壶。

本报记者 扎西卓嘎 摄

放茶,打茶,倒茶,随着一连串熟练的动作,酥油和清茶的香气交融,溢满增普赤家的整栋新房。

8月15日,日喀则市定结县郭加乡乃村村民首次搬入灾后重建民房,家家户户还沉浸在乔迁之喜中。中央代表团赠送的礼物随后也如约而至。

在增普赤家的新房里,阳光透过明净宽大的窗户,洒在红艳艳的全自动酥油茶壶上。

“真没想到中央代表团的礼物能这么快送到我家。”增普赤一边忙着把打好的酥油茶装进暖瓶,一边兴奋地说道:“光看着这壶,心里就像喝了酥油茶一样,暖暖的。”

抱着满满一壶茶,增普赤来到自家田里,父母和邻居们正在忙着收割青稞。

“太幸福啦!家里不仅收获了青稞,住进了新房,还收到了中央代表团送来的礼物。”增普赤笑得像一朵盛开的格桑花,“我把新打的酥油茶送过

来,和大家一起庆祝丰收,也分享这份幸福。”

“喝酥油茶啦!”随着一声吆喝,大家停下手里的活,围坐在一起,喝着香浓的酥油茶,幸福的味道弥漫在空气中。

在郭加乡切村,拉巴用新酥油茶壶打了一壶茶送到工地上,施工人员正在为建造新房忙碌着。拉巴感激地说:“你们帮我们盖房子,真的很辛苦。今天用中央代表团送的礼物给你们做一杯茶喝,表达我的感谢之情。”

站在自家新房前,拉巴充满憧憬:“现在房子主体已经建好,地基扎实,住进去一定很舒服。有总书书记的牵挂,有好政策的支持,我们的生活一定会越来越幸福。”

傍晚时分,乃村的罗布次仁刚刚收割完地里的青稞,便迫不及待地回到家中,与家人一起体验新收到的酥油茶壶。

罗布次仁一家人齐聚一堂,共同举杯庆祝西藏自治区成立60周年,也庆祝在党的好政策下,他们如愿住进了新房。“感谢党中央,感谢习近平总书记,拉巴切(谢谢)!”罗布次仁激动地说。

一件件礼物带着习近平总书记的关心,带着党中央的关怀,走进了千家万户。伴着阵阵酥油茶香,幸福的生活将继续书写更美好的篇章。

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语  
看着北斗星走不迷路  
跟着共产党走会幸福